

Июня 1942 г.

СРЕДА

№ 69 (1481)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

Пленум райкома ВКП(б)

6 июня состоялся очередной пленум Вачского райкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Суслова «О задачах партийных организаций, вытекающих из первомайского приказа тов. Сталина» и доклад начальника МПВО района тов. Ермилиной «О подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне».

— Первомайский приказ тов. Сталина, — сказал тов. Суслов, — вызвал среди трудящихся нашего района новый небывалый производственный подъем. В результате этого подвиг план весеннего сева район выполнил в текущем году на 19 дней раньше против прошлого года, засеяв 268 гектаров сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов.

Колхозники работали на полях не покладая рук, выполняли и перевыполняли нормы выработки. Колхозница М. Степановского колхоза Воробьева М. на пашне при норме 0,6 га вспахивала до 1 га, 70-летний колхозник Нершевекого колхоза Архипов выполнял нормы выработки на 150 процентов. 16-летний колхозник Сколковского колхоза Бабин при норме 0,55 га вспахивал по 1,5 га. Бригада Епифановского колхоза, возглавляемая тов. Савиным, вся выполняла нормы на пашне и сева на 150 процентов. Трактористы Яковцевской бригады т.т. Приятелев и Белозеров выполняли нормы выработки на 220 процентов.

Такие примеры самоотверженной работы можно встретить и в ваших предприятиях. Стахановка завода «Труд» тов. Логинова А. взяла обязательство выполнять свое сменное задание на 500 процентов, а выполняет его на 600 процентов. Тов. Трошин А. на том же заводе выполняет ежедневно норму на 370 процентов, тов. Зуева П. из Городищенской артели вырабатывает до 300 процентов, Иванова Н. из Казаковской артели — на 326 процентов и много других. Кулаковская артель программу мая выполнила на 152,5 процента, Янинский промколхоз — на 108 процентов.

Однако пленум отметил, что некоторые промышленные предприятия не набрали еще необходимых темпов работы. Особенно плохо продолжает работать завод «Труд», который программу мая месяца выполнил всего лишь только на 25,6 процента. Парторганизация завода за последнее время ослабила свою работу среди рабочих, не довела до глубокого сознания каждого рабочего при-

каза тов. Сталина, не возглавила патриотического производственного подвига.

Пленум предложил всем первичным парторганизациям шире разъяснить приказ тов. Сталина, доведя его до сознания каждого рабочего, артельщика, колхозника и всех трудящихся района и на основе этого добиться выполнения и перевыполнения норм выработки всеми рабочими, артельщиками, колхозниками. Развернуть широкое социалистическое соревнование в промышленности и сельском хозяйстве, добиваясь того, чтобы не было ни одного завода, артели и колхоза вне соревнования, обратив особое внимание в этой работе на проверку исполнения.

Пленум предложил руководителям предприятий укрепить трудовую дисциплину, требуя от командиров производства примера в работе, наведения образцового порядка, строжайшей экономии металла, топлива, энергии, поощряя рационализаторов и изобретателей. Рекомендовать руководителям предприятий провести общественный смотр на лучшую организацию труда и образцовый порядок в цехах.

Пленум требует от всех первичных парторганизаций и сельсоветов мобилизовать всех колхозников на борьбу за выращивание высокого урожая, за содержание в чистоте всех посевов и своевременную подготовку к уборке урожая.

В деле развития животноводства пленум требует от секретарей парторганизаций, сельсоветов и правлений колхозов выполнить план развития животноводства по всем видам скота к 1 июля 1942 года.

Обсуждая вопрос о состоянии противовоздушной и противохимической обороны в районе, пленум отметил, что за последнее время ряд руководителей предприятий, колхозов и учреждений ослабили внимание этому вопросу.

Группы самозащиты в ряде предприятий и учреждений не укомплектованы, а где они и есть, работают слабо. Имеются факты нарушения светомаскировки, запущенность бомбоубежищ, полевых укрытий и т.д.



Свинarka К. Логачева и бригадир В. Хохлов выводят свиней на прогулку.

Фото Н. Фигуркина

мической обороны в районе. Пленум обязал штаб МПВО и райсовет ОАХ провести проверку знаний населением правил противохимической обороны и тех, которые окажутся неподготовленными переподготовить. Штабу МПВО предложено до 20 июня привести в порядок бомбоубежища, газоубежища и полевые укрытия.

Пленум предложил всем руководителям предприятий, учреждений и колхозов до 10 июня укомплектовать группы самозащиты, а секретарям парторганизаций ввести в практику партийной работы чтение лекций, докладов, бесед на тему противовоздушной и противохимической обороны.

Райсовету Осоавиахима предложено развернуть подготовку инструкторов для руководства группами самозащиты.

Первичным парторганизациям и сельсоветам предложено усилить бдительность и охрану в каждом населенном пункте, обеспечить светомаскировку и соблюдение общественного порядка.

Пленум разрешил организационный вопрос. В связи с переходом тов. Абрамычева на другую работу, пленум освободил его от обязанностей второго секретаря и члена бюро райкома ВКП(б).

По всем обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

Животноводческие фермы Наркомзема СССР при Всесоюзной сельскохозяйственной выставке снабжают молочными продуктами население Москвы и госпитали, выращивают молодняк для колхозов районов, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков.

РАБОТНИКИ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА! ВСТУПАЙТЕ ВО ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ КЛИНСКОГО КОЛХОЗА ИМЕНИ СТАЛИНА КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ЖИВОТНОВОДСТВА ВАЧСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы — доярки, телатницы, свиарки, конюха, скотники!

Весь советский народ с величайшим подъемом встретил первомайский приказ Народного Комиссара Обороны тов. Сталина: «Добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!».

Осуществление этого исторического приказа требует от нас — бойцов тыла — работников животноводства дать Красной Армии больше мяса, масла и других животноводческих продуктов. Работники животноводства должны работать так, чтобы давать фронту и стране все больше и больше мяса, масла, сала, козсырья.

Наш колхоз имеет много скота. На фермах насчитывается 158 голов крупно-рогатого скота, 224 овцы, 48 свиней.

Многие колхозники, работающие на наших фермах, добились перевыполнения плана по удою коров и настригу шерсти. Общественное животноводство дало нашему колхозу 115.685 рублей дохода.

В нашем колхозе выросло много стахановцев животноводства. Мы гордимся такими людьми, как доярка Завозина Варвара Васильевна, перевыполняющая задание по надою и сохраняющая всех телят.

Все обязательства перед государством мы выполняем досрочно. Нами выполнен уже годовой план сдачи мяса, яиц, брызги. В фонд обороны, в подарок героической Красной Армии в прошлом году мы отчислили 122 пуда зерна, 70 пудов мяса, 1.000 литров молока, 44 килограмма шерсти, 350 рублей деньгами, сдали для нужд армии 50 копей.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приближается пора массового сенокоса и силосования. Организуем по фронтовому, по-военному заготовку кормов, полностью выполним установленные нормы накопления кормов на голову скота, добьемся выполнения плана сева и высоких урожаев кормовых культур, выполним годовое задание по силосованию, улучшим наши луга и пастбища. Наведем порядок на всех наших фермах, на всех скотных дворах, свиарниках. Организованно проведем случайную кампанию и искусственное осеменение козematок чистопородным

производителем, не допустим яловости коров и овец, прохолостения свиноматок. Обеспечим получение приплода от каждой свиноматки по 20 деловых поросят.

Чтобы выполнить приказ вождя с честью, как подобает советским патриотам, мы должны не только выполнять, но и перевыполнять государственное задание по росту и продуктивности скота, чтобы ежемесячно давать дополнительно животноводческую продукцию сверх плана фронту и стране.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Своевременно выполнять все обязательства перед государством по всем видам животноводческой продукции.

2. Перевыполнить план сохранения молодняка приплода 1942 года на 8 процентов. Дать суточный привес телят не менее чем на 15 процентов выше плана, получить настриг шерсти на 25 процентов выше плана.

3. Получить от каждой фуражной коровы в среднем не менее чем по 1.700 литров молока.

4. Перевыполнить государственный план увеличения поголовья скота: по крупно-рогатому скоту на 20 голов, по лошадям на 10 голов, по овцам на 50 голов, по свиньям на 15 голов.

5. Перевыполнить план сева трав и корнеплодов, сенокосов и силосования. Обеспечить все поголовье скота помещениями, хорошо подготовив их к зиме.

Работники колхозного животноводства! Следуйте нашему примеру — включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование между фермами, колхозами.

Выше знамя социалистического соревнования доярки, телатницы, свиарки, конюха — все работники животноводства!

Принято единогласно на общем собрании Клинского колхоза имени Сталина при участии 382 колхозников и колхозниц и по поручению подписано:

И. Рожков — председатель колхоза, Ф. Артамонычев — зав. фермами, А. Завозина — доярка, Рожков — колхозник, Ерастова — колхозница, Соловьева — звеньевая, Соколов — агротехник.

Фотохроника ТАСС

Задание по продуктивности животноводства по колхозам Вачского района на 1942 год

Название колхозов	Удой молока на одну фуражную корову (в кг.)		Выращивание агнатов на 100 овце-маток и ярок от года, наличных на начало года (голов)	Выращивание поросят на каждую свиноматку стар. 9 м-ц наличную на начало года
	Настриг шерсти на одну овцу, наличную на начало года (в кг.)	на одну овцу, наличную на начало года (в кг.)		
Кошкинский	1400	3	130	10
Фотининский	1400	2,5	130	12
Бахаревский	1300	2,5	130	—
Малиновский	1500	2,5	130	—
Галкинский	1500	2,5	130	—
Горбунихинский	1500	3	130	—
Казаковский	1500	2,5	130	10
Терпишский	1500	2,8	160	—
Сух.-Мартинский	1500	2,5	130	—
Карбышевский	1500	3	130	8
Лобковский	1600	3	145	8
Лесниковский	1700	2,5	135	12
Мякишевский	1400	3	120	7
Короваевский	1500	3	120	12
Овечкинский	1500	3	130	7
Ташлыковский	1600	2,5	160	—
Шараповский	1200	2,5	150	18
Митинский	1400	2,5	130	—
Красновский	1400	3	130	—
Каменский	1400	3	140	—
Михалевский	1800	3	200	11
Рыловский	1500	3	130	10
Новошановский	—	2,5	120	—
Белогузовский	1300	2	200	—
Медоварцевский	1600	3	130	12
Еремеевский	1600	3	130	12
Турбенецкий	1500	2	130	—
Новосельский	1800	2,5	130	17
Дубровский	1400	2	100	—
Светицкий	1500	2,5	130	8
Глебовский	1500	2,5	100	—
М.-Степановский	1500	2,5	130	—
Б.-Степановский	1500	2,5	120	—
Новской	1500	2,5	120	—
Больше-дугский	1500	2,5	120	—
Красноярский	1500	2,5	120	—
Филинский	1500	2,5	130	12
Кожанский	1500	2,5	200	12
Шишкинский	1500	2,5	130	10
Фофановский	1600	2,5	130	12
Нехайковский	1400	2,5	160	11
Турловский	1600	2,5	130	12
Федуринский	1500	2,5	130	14
Талынский	1500	2,5	130	7
Еловский	1500	2	200	—
Польцовский	1500	2,5	130	12
Горский	1500	2,5	130	—
Сенюковский	1500	2,5	125	—
Деревщицкий	1500	2,5	125	—
Черновской	1600	2,5	130	8
Юсуповский	1600	3	130	—
Крутецкий	1700	3	130	10
Чулковский	1700	2,5	150	12
Бобнинский	1600	2,5	130	—
Курмышский	1500	2,5	130	—
Полянский	1600	2,5	130	—
Звягинский	1600	2,5	130	—
Заставский	1500	3	150	—
Соловьевский	1600	2,5	130	8
Кошкинский	1500	2,5	120	8
Ишутинский	1500	2	120	8
Яковцевский	1600	3	130	12
Пожогский	1700	3	130	13
Сапунский	1600	2	135	8
Ползиковский	1500	2,5	125	8
Голявинский	1500	2,8	120	8
Елемейковский	1500	2,5	120	—
Итого по району	1500	2,5	135	12

ПЛАН ВТОРОГО КВАРТАЛА ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Первомайский приказ любимого Сталина вызвал небывалый производственный подъем среди артельщиков Кулаковской артели металлистов.

На обращение передовых предприятий нашей страны, артель, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, неустанно вела борьбу за перевыполнение производственной программы.

Напряженная работа артель-

щиков дала блестящие результаты. Квартальный план артели выполнила на 7 июня на 108 процентов. До конца июня артель даст продукции сверх плана на 25 тысяч рублей.

И. Кусакин,
председатель артели.

А. Марин,
начальник цеха.

Е. Минзеев,
бухгалтер артели.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛХОЗНЫХ ЗВЕНЬЕВ

7 июня, в Ваче, в летнем театре состоялось районное совещание руководителей колхозных звеньев, на котором присутствовало 250 человек.

С докладом о своевременной организации и проведении работ по уходу за посевами выступил заведующий районным земельным отделом тов. Гуляев.

После доклада развернулись прения.

В своем выступлении звеньевая из Талынского колхоза тов. Куделькина сказала, что в период проведения весеннего сева ее звено работало по военному, все колхозники, члены ее звена, не только выполняли нормы выработки, но и далеко перевыполнили их. Особенно высокую выработку давали колхозницы т. т. Маркина М. и Куделькина М., которые выполняли свои нормы больше чем на 180 процентов. Далее тов. Куделькина сообщила, что все посеы в ее звене чисто прополоты, семенные участки остолбены, на них составлен агропаспорт. — Мое звено, — сказала она, — приложит все усилия к тому, чтобы завоевать в этом году самый высокий урожай.

Затем выступила бригадир Вачского колхоза имени Лепсе тов. Чупрова, которая сказала, что благодаря самоотверженной работе на полях, колхозники Вачского колхоза заложили прочную основу получения высокого урожая: Наш колхоз вторым в районе закончил сев яровых культур, посеяв сверх плана 54 гектара зерновых. Теперь наша задача этот урожай заботливо вырастить, сделать его обильным, чтобы дать стране и фронту больше хлеба и других продуктов для быстрого завершения разгрома немецких оккупантов, нависших на нашу родину.

Звеньевая Спасского колхоза тов. Гудкова сообщила в своем выступлении, что члены ее звена борются за получение высокого урожая. Закончив сев, — сказала она, — мы приступили к обработке посевов, очищению их от сорняков и сельскохозяйственных вредителей. Будем держать наши посеы в чистоте, не дадим появляться сорнякам в наших полях!

Тов. Гудкова рассказала, что особенно активно в этом году работают члены ее звена т. т. Демидова А. и Федяшина Н. — они только в течение мая месяца заработали по 60 трудовых каждая. Мое звено взяло обязательство получить урожай зерновых в этом году 19 центнеров с гектара и этого мы обязательно добьемся.

В конце совещания выступили секретарь райкома ВКП(б) тов. Сулов и председатель Исполкома районного совета тов. Ермилина, которые поставили перед руководителями звеньев ряд неотложных задач по завоеванию в этом году высокого — военного урожая.

ГОТОВЯТСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Обсудив обращение членов сельскохозяйственной артели «Путь крестьянина», Новосибирской области и колхозников Вачского колхоза имени Лепсе, колхозники и колхозницы Белогузовского колхоза приветствуют их инициативу, включаются во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай и берут на себя обязательства получить в 1942 году: ржи по 14 центнеров с гектара (план 12,75), пшеницы по 13 центнеров с гектара (план — 10,3), овса по 12 центнеров (план — 11), картофеля по 165 центнеров (план — 110).

Сейчас колхозники этого колхоза заканчивают боронование картофеля и сев сверх плана. Наднях завершили первую прополку посевов. Пропололи весь клевер, пшеницу и огородные культуры.

На ряду со всеми работами колхозники ведут усиленную подготовку к уборочной кампании: готовят косы и серпы, начинают строить вновь два зернохранилища и один ремонтируют. Подготовили один крытый ток и мешкотару.

Люди Белогузовского колхоза работают, как никогда, энер-

гично и хорошо и не только опытные мастера сельского хозяйства, но и те, кто может быть впервые в жизни выполняет ту или иную работу. В списках стахановцев этого колхоза большое количество женщин пахарей и севцов, а также других исполнительниц мужских по традиции, весенних дел. И недаром в трудовых книжках женщин-стахановок появилось солидное количество трудовых. Например, в книжке Моковой Евдокии Федоровны на 1 июня записано 96 трудовых, — Одиной Александрой Ивановны — 91 трудовой, — Лещевой Александрой Павловны — 98 трудовых. Больше 115 трудовых заработал колхозник-пахарь Моков Иван Федорович.

Белогузовские колхозники и колхозницы обязуются не только вырастить высокий урожай, но и убрать его в сжатые сроки и без потерь, чтобы дать стране и фронту больше хлеба, мяса, овощей и другой сельскохозяйственной продукции, оказывая тем самым громадную помощь доблестной Красной Армии в быстрейшем разгроме гитлеровских мерзавцев.

Н. Парфенова.

ВЫРАСТИМ БОГАТЫЙ УРОЖАЙ ПОМИДОРОВ

Тов. Сталин дал всей Красной Армии боевой приказ: добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождением советской земли от гитлеровских мерзавцев. Слова тов. Сталина дошли до глубины сердца каждого советского человека. Каждый из нас готов сделать все, чтобы разгромить немецких захватчиков и уничтожить их. В нашей стране фронт и тыл представляют единый нераздельный лагерь.

Приказ тов. Сталина обязывает нас по-боевому трудиться на колхозных полях, чтобы обеспечить нашу героическую Красную Армию всем необходимым и этим приблизить победу над проклятым врагом. Каждый советский гражданин: рабочий, инженер, техник, колхозник должен работать еще упорнее и еще выше поднимать производительность труда.

Сознавая свой долг перед родиной, мы, колхозники-огородники Красненского колхоза «Пробуждение», берем на себя обязательство: работать не покладая рук и давать фронту больше хлеба, масла, мяса, овощей и других сельскохозяйственных продуктов. Наш Красненский колхоз по огородничеству занимает одно из первых место в районе. План, спущенный районным земельным отделом по посадке помидор и овощей, нами выполнен. Помидорами мы засадили площадь в 3 гектара, огородами — культурами: капустой, морковью, луком и столовой свеклой — площадь в 0,60 гектара. Посев помидорных семян мы производим через парники. Всего колхоз имеет 100 рам. Ухаживают за парниками две колхоз-

ницы: Яшнева Е. М. и Смирнова О. П. под руководством бригадира Поповой Л. А.

Посев в этом году мы начали с 15 апреля и когда помидоры выпустили три листочка, производили капировку. После капировки производили поливку во время солнечных дней. Чтобы еще неокрепшее растение не сожгло солнцем, с первых же дней делали затенку. Когда растение наберет бутон, высаживаем его в открытый грунт. На сегодняшний день колхоз высадил 8000 кустов помидорной рассады. План по высадке помидоров мы перевыполнили. Работу и посадку овощей колхозники производят в установленные сроки. Колхозники, работающие на огороде, работают усиленно, с большим подъемом, перевыполняя установленные нормы.

Посев ранних зерновых культур в нашем колхозе показал хорошие всходы. В дальнейшем есть надежда на получение высокого урожая. Перед нами теперь только одна задача: сохранить и убрать урожай в более сжатые сроки. С этой задачей мы безусловно справимся.

Дадим стране все необходимое, этим ускорим победу над германским фашизмом. 1942 год будет годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск.

Л. А. Попова,
бригадир огороднической бригады
Красненского колхоза
«Пробуждение».

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

Тир. 3.300 экз.